

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitólér sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	---

## Bajaink.

Nyár van, olyan forró nyár, aminőre, mint mondani szokták, azok a bizonyos legöregebb emberek sem emlékeznek. Szerinte az országban rettenetes a szárazság, a föld éléskamrája veszedelemben van. A gazdák panaszkodnak, a kereskedők kétségbeesnek és a magánember sötét szemmel nézi a felhőtlen eget, amely mint valami tűzpalást borul a földre.

Mintha hét szűk esztendő következne ránk. A természet irgalmatlan és nem törődik azzal, hogy egyetlen szűk esztendő elég az emberiségnek arra, hogy milliók életre szóló nyomorusága következzen belőle.

Ez a forró, afrikai nyár egyébként is sok veszedelmet jelent. Az idő ez abnormitása a természet változásának, az időszakok eltolódásának szomorú jele. Mi, akik megszoktuk a természet egy esztendei életének pontos matematikai elosztottságát, kimért, elhatárolt négy részre bomlását, megriadva vesszük észre, hogy nincs már tavasz, nyár, ősz és tél. A tavaszból vörheny lett, a nyárból napszurás, az őszből ma-

lária s a télből influenza. Az év elosztottsága tehát nem a természetrajzzal, hanem az orvostudományjal került összefüggésbe. Évről-évre több és több betegség zudul az emberiségre. Közegészségügyi statisztikák tanúsága szerint a föld kerekességén átlag száz egészséges emberre esik tíz. A természet tehát, amely életet ad, így tizedeli meg az életet.

Nagy dolog ez. Elriasztó képét festi a beteg világnak. Természetes, hogy ilyen körülmények között az emberi gondoskodásnak fő tárgya ma az egészség. Az anyagi világ épülete roppan össze, ha romlott a levegője, nedves, dohos, penészes a talaja.

Az orvostudomány megfeszült akarattal küzd a felszaporodott betegségek ellen. Van egy betegség egy veszedelmes kór, amely diadalmasan sivit végig a földkerekségén. Befúj a föld kebelébe, a mely lázasan zihál tőle. Ez a betegség a tüdővész.

Igy áll a világ központjában az emberiség a felvilágosodottság, a fejlődés, a tökéletesedés XX. századának elején. Beteg, ványadt és halódó. És ez az emberiség, amely örült rohamban tör

előre a haladás útján, hogy évmilliók gránitalapjait rakja le, ez az emberiség maga oly rövid életre van ítélve.

Ezen segíteni kell. De hol kezdjük a segítséget? Csak egy felelet lehet erre: a gyermekeknél. Amint hogy beteg, elhanyagolt palántából nem lehet terebélyes, árnyékos, dus lombu fa, úgy beteg, csenevész gyermekekből sem válhatik életerős, közhasznú tényezője az emberi haladásnak, az életnek. Mentsük meg a gyermekeket.

Nem beszélünk itt arról, hogy már a nagy gyermekhalandóság is kötelezővé teszi a társadalom gondolkodóinak, hogy a gyermekmentés eszközeivel, módjaitval foglalkozzanak, elég, ha rámutatunk arra a sápadt, szomorú hadra, a mely gyermekéveivel reményesség nélkül, ígéretek nélkül, a nyomoruságos, szenvedő életre eljegyzettek nagy, lázasfényű, beteg szemével néz rövid nagykorúsága elé.

Mentsük meg a gyermekeket. A közegészségügy óreinek nagyobb gondolkodása kísérelje a gyermeknevelést. Ahol a szülő nem jó szülő, ahol a nyomoru-

## T Á R C Z A.

### A bonbon.

A történeti igazság az volt, hogy Winter János urat megszerette a főnöke felesége. Winter János ur bankhivatalnok volt s hogy valaki egyáltalán belé szeretett, ez olyan eléggé föl nem becsülhető tény volt életében, ami talán születése óta nem esett meg vele.

A főnök felesége egy alkalommal felkereste az urát az irodájában a mikor végig ment a hivatalszobákon, a lorgnettjét egy pillanatra rajta felejtette Winter János uron.

— Ki ez az ember? — fordult ekkor az asszony az urához, a rettegett bankigazgatóhoz.

— Senki! — felelt kurtán a férj.

— De Frédi! mondotta sértődötten a bankigazgatóné ő nagysága. Micsoda felelet ez! Ha én kérdezek?

— Hajh, ugy? Hát kérlek, hogy is hívják csak? . . . Ejnye izé . . .

Türelmetlenül pattintott az ujjával.

A hivatal szobában riadtan néztek a tisztviselők ama sarok felé, ahol Winter János ur dolgozott. Az arcizmaikkal, a szemöldökükkel nógatták és intettek neki, hogy az igazgató ur beszélni óhajt vele, Winter János ur azonban úgy bele volt merülve a munkába, hogy nem vett észre semmit.

A bankigazgató ur végre is hozzá lépett és karonfogva alantását, bizonyos iróniával mondta:

— Bemutatom izé . . . hogy is hívják? . . . a feleségemnek.

— Winter János vagyok! hebegte ijedten Winter János ur.

Az asszony újra fölemelte a lorgnettjét és megkérdezte:

— Csak Winter János és semmi más?

— Oh, dehogyl védekezett Winter János ur, két keresztnevem van. Winter Nepomuk János.

A bankigazgató ur bosszankodva fordult el, de az asszony éppen erre való tekintettel, felséges főhajással jegyezte meg:

— Ez egészen arisztokratikusan hangzik. Az arisztokratáknak is több keresztnevük van. Ugy-e Frédi?

— Igen, igen! — mondotta a bankigazgató ur türelmetlenül.

Az asszony sértődötten nézett újra a férjére, aztán nyomatékosan mondta:

— Winter Nepomuk János ur, igen jól nevelt embernek látszik, tehát meghívom holnaputánra hozzánk, zsurnapom van, Winter Nepomuk János ur, a viszontlátásra! És bájos mosolyjal lebegett el az irodából.

\*

Winter ur két éjszakán keresztül nem aludt semmit az izgalomtól. Mi lesz vele? Mit fog csinálni azon a zsuron? Ez jart örökösen a fejében. Amellett a kollégái is egyre nyugtalanították. A kollégái irigyelték a Winter János ur nagy szerencsáját és egyre biztatták:

— De aztán vigyázz magadra! Ha ugyes leszel, megalapíthatod a szerencsédet egész életedre. Járj kedvébe az igazgatónének, mondj szelletes bókákat, a mellett ne legy alkalmatlan az igazgató urnak.

Szegény Winter János ur szerette volna, ha sonasem mutatnak volna be az igazgatóné nagyságának. Mit arra is gaa-

ság, a szegénység elvonja a tisztaság, a higiénikus táplálkozás, az egészséges életmód feltételeit, ott lépjen közbe a társadalom, lépjen közbe a szegények, nyomorultak, szenvedők és elhagyottak gondviselője, istápolója, örökös angyala: a humanizmus.

Segítsünk a gyermekeken és segítsünk magunkon. Mentsük meg ifjú véreinket és megmentjük magunkat, megmentjük az emberiség életét, sok-sok évezredek nemzedékeit. A természet elpártolt tőlünk. Veszedelmeket, betegségeket zudít ránk. Legyünk ur a természetben. Diadalmaskodjunk rajta, úgy a hogy véges emberi képességünknek megadott. Ha akadt egy Franklin, aki az ég zengő villámát le tudta vezetni, meg tudta szelidíteni, álljon össze az egész társadalom s talán együttesen lesz annyi ereje, hogy a kórok, betegségek életoltó villámait is elszigetelje az emberiségtől.

## H i r e k.

— **Személyi hir.** Sárközy György, közszeretiben álló főszolgabíránk, családjával a napokban Baresról üdülés céljából 6 heti időre elutazott, mely időnek egy részét külföldön, nevezetesen az Alpesek vidékén töltik. A főbíró távollétében Koharits Ferencz tb. főszolgabíró helyettesíti. Kívánjuk, hogy főszolgabíránk kedves családjával együtt ujult erővel térjen újból vissza.

— **Járvány-kórház Bareson.** Tekintettel a Bareson uralkodó gyakori ragályos betegségekre, Sárközy alispán leiratára Bares község képviselő-testületének

e hó 4-ikén tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározott, hogy a ragályos betegek elkülönítésére ideiglenesen, a községen kívül fekvő árva-menházat engedje át járvány-kórháznak. Az állandó járvány-kórház fölépítésére pedig — mivel a község ugyanis tul van terhelve pótdóval — a vármegye törvényhatóságát kéri fel Bares községe. Szó volt arról is, hogy a községnek egy kórház célra vett alkalmas épületét teszik járvány-kórházzá, de ezt a község a tervbe vett rendes közkórháznak tartja fenn s az érte kapó 700 korona lakbért is erre a célra szánja.

— **Teke-verseny.** A Baresi Iparosok Olvasóköre folyó évi augusztus hó 14-én délután, a Korona-szálloda kerthelyiségében, a saját könyvtára javára tombolával egybekötött teke-versenyt rendez, melyet este a kör nagytermében táncmulatság követ. Versenyszabályok: A versenydobás a nevezett napon délután 3 órakor kezdődik és pedig: 3—7 óráig urak versenye, 8—10 óráig tombola. Egy drb 3 dobásra jogosító szelvény ára 20 fillér. A tombolán csinos és értékes nyemremény-tárgyak nyerhetők.

— **Uj hid a Rinyán.** Említettük már lapunkban, hogy Bareson a Garniszálloda közelében álló s a Rinyán átvezető rozoga fahid helyett a célznak megfelelőbb közlekedési hid építését határozta el a vármegye. A hid építését Ligeti Lajos baresi jónévű építész vállalkozó a napokban már meg is kezdte s három hó nap múlva át lesz adva a forgalomnak. A hid kő-pillérekre fektetett vasszerkezetből épül s értéke 20 ezer korona.

— **Eltávozás.** Larencz Aladárt, a baresi forgalmi főnökség tisztjét, a vasuti tisztikar és a baresi társadalom egyik simpatikus alakját föllebbes hatósága hasonminőségben Nagy-Kanizsára helyezte át, hol ez állását e hó elsejétől el is foglalta. Tisztársai távozása alkalmával fé-

nyes lakomával bucsuztak el tőle a vasuti vendéglőben. A hosszú itt töltött idő után sajnálattal váluunk meg a rokonszenves, vigkedélyű tisztől s szeretetreméltó felesége távozásával is, egy szép asszonnal kevesebb van Bareson.

— **Dalünnepély.** A Dunántuli Dal-szövetség 1904. évi augusztus hó 13.—15. napjain Majorossy Imre kir. tanácsos, polgármester, Szeifritz István prelátnak, Zsolnay Miklós gyáros, Brázay Kálmán, Daróczy Aladár dr., Egry Béla dr., Kiss Emil, Stájevits János és Tormay Károly országgyűlési képviselők védnöksége alatt Pécesett tartja versenyenyl egybekötött VI. Dalünnepélyét, érdekes műsorral.

— **A Drávába fultak.** Vizvári tudósítónk írja: Pintér István virjei lakosnak 20 éves fia, Fábán a Drávába fult. Többed magával fürdött a virjei malmoknál s amint fejével a vízbe ugrott, az alacsony vízben fejét a fövénybe ütötte s elszédült. A parton levők látták vergődését s bár alig volt pár méternyire a parttól s a víz sem volt mély, még sem mert senki segítségére menni. Mire a távolabb fürdőzők közül egy bátrabb oda ért s keresésére a vízbe ugrott, az ár már messze ragadta magával a szerencsétlent. Hulláját harmadnapra fogta ki Marencsics Balázs, a vizvári rév mellett. Temetésén, a jókor értesített szülőkön és rokonokon kívül megjelent Vizvár majdnem egész lakossága. A koporsó körül az iparos ifjak és koszorus leányok állottak. A bánatos apa meleg szavakkal köszönte meg a vizváriaknak részvétét.

Ugyancsak a Drávában lelte halálát e hó 31-ikén, vasárnap, fürdés közben Sáncz-pusztán mellett, Burger Mihály szulimáni illetőségű fiatal földmives. Holttestét szerdán, e hó 3-ikán találták meg a partra kivetve.

— **Szerencsétlenség a cséplésnél.** Bélaváron Somogyi András földmivesnek

dolt, hogy e nevezett napon beteget jelent és nem megy el a hivatalba sem. De nem volt hozzá bátorsága. Szerencséje is volt, mert az igazgató ur, mikor délelőtt végiginspiciálta a hivatalos szobákat, leereszkedő kézmozdulattal üdvözölte Winter János urat és félig barátságosan, félig szigorubb hangon kiállította neki:

Aztán Winter ur, tegyen eleget a nőm meghívásának!

Ezt a figyelmeztetést, úgy látszik, az igazgatóné őnagysága rendelte meg.

Este pedig Winter János megjelent a zsuron.

— Winter Nepomuk János ur, mondotta zsur végefelé egy nagy legyezőpálma mögött az igazgatóné őnagysága Winter Jánosnak — szereti ön a Kugler-bonbont?

Meg kell jegyeznem, hogy ekkor már olyan vidám volt a hangulat az igazgató őnagysága zsurján, hogy senkisémm törődött azzal, hogy a ház urnője a nagy salon sarkában levő legyezőpálma mögött tart serclet Winter János urral. Mellesleg az igazgatóné őnagysága éppen egy darab Kugler-bonbont vett a pompás ajkai közé, a mikor a fenti kérdést intézte Winter János urhoz.

Winter János egy kicsit bambán nézett a főnöke feleségére, aztán pedig hártalan tisztelettel felelte:

— A Kugler-bonbont? Oh, azt nagyon szeretem!

Az igazgató őnagysága ekkor odatartotta kipirult arcát Winter János elé és ajkait összeacsucorítva, csábos hangon mondta:

— Akkor hát megkinálom . . .

— Winter János ur megrettenve nézett az igazgató őnagyságára. Egy kicsi piros száját látott maga előtt, amelynek szélei megrezdültek, de Kugler-bonbont sehol sem tudott fölfedezni. Mert azt a Kugler-bonbont, amelyet az igazgatóné őnagysága a vakító kis egérfogai közt mutogatott, ugyan hogyis tartotta volna Winter János ur elajándékozhatónak? És éppen ezért, hogy az igazgatóné őnagysága ne jöjjön zavarba, Winter János ur szeretetreméltó udvariassággal mondta:

— Köszönöm. Azt hiszem tévedtem. Én nem szeretem a bonbont.

\*

Vasárnap délelőtt az igazgató ur a hivatalban behívta magához Winter János urat.

— Winter ur! — mondotta szigoruan — ön a feleségem tegnapi zsurján valami nagy számárságot követett el. Mi volt ez?

Winter János ur hebegett.

— Igazán nem tudom, igazgató ur!

— No, csak erőltesse meg a memóriáját! A feleségem nagyon haragszik ma-

gára. Már pedig beláthatja, hogy ily körülmények közt mi nem lehetünk jó barátok!

Winter János ur kétségbeesetten törte a fejét, míg végre bizonytalanul nyögte ki:

— Nem tudom, hogy mi lehet az oka? Ha talán nem az, hogy azt mondtam őnagyságának, hogy én nem szeretem a Kugler-bonbont . . .

— Hopp! Látja ez nem lehetetlen. Az asszonyok furcsák. Lehet, hogy ön ezzel a kijelentéssel vonta magára a nőm neheztelését. Hiába, asszonyi szeszély . . . Éppen ezért, ha azt akarja, hogy köztünk is rendben legyen minden, tegye jóvá a hibáját. Megengedem, hogy most elmenjen a feleségemhez és kérjen bocsánatot tőle. Annál is inkább, mert ha haragszik valamiért, rendszerint migrain-je van, ezt pedig én is megszenvedem. Szóval menjen barátom. Azonnal! Jelentse ki ünnepélyesen, hogy igenis maga szereti a Kugler-bonbont. Hogyne szeretné? Csak ügyesen!

Winter János ur bambán nézett az igazgató urra és elment — bocsánatot kérni.

Pakots József.



12 éves fia a ló erejű eséplőgépnél a lovakat hajtotta, miközben ballába a járgányba esuszott mit az teljesen összezsuzott. Az első orvosi segélyt Skribanek és Schwartz orvosok nyújtották neki, a kik szükségesnek találták a szegény fiu Kanizsára szállítását, hol amputálni kellett a szerencsétlent. A folyamatban levő vizsgálat fogja megállapítani, kit terhel a felelősség.

— **Példás kedvezményt** léptetett életbe hazánk egyik legszebb és legkedveltebb fürdője: Herkulesfürdő. Az igazgatóság mindazokat, kik szerény jövedelemmel bírnak, augusztus 26-ikától kezdve 50 százalék árkedvezményben részesíti úgy a lakás, mint a páratlan gyógyhatású kéndus és kősós meleg fürdők órainál. Ismeretes, hogy e világhírű fürdők esalhatatlan sikerrel használtak ischiás, idült csuz, köszvény, bőr és esontbetegségek, aranyér, altesti bántalmak, vesebajok, vérszegénység stb. ellen. Dicséretes eselekedet az igazgatóság részéről, hogy az említett kedvezmény által módot nyújt az intelligens középosztálynak is, hogy Herkulesfürdő gyógyító és üdítő hatásában részesülhessen.

— **Munkásnök mulatsága.** A baresi dohánybevaltó hivatal munkásnői folyó hó 7-ikén, Pálfaluban, a Szabó-féle vendéglő kerthelyiségében nyári mulatságot tartanak, melynek tiszta jövedelme a munkásnök aznap tartandó lakomájára fordítatik. Felvonulás délután 5 óraker történik a dohánybevaltó hivatal telepéről. — Reméljük, hogy nevezett munkásnök e mulatsága, a mult évihez hasonló kedélyes és látogatott lesz.

— **Pótlás a babkává helyébe.** Ha idegek, sziv vagy gyomor megbetegedik, az orvos többnyire az izgató babkává élvezetét tiltja el. Csakhogy annak kedvelt jó ize ugyszólván már nélkülözhetetlen szokássá vált. Ezért már több mint egy évtized óta a Kathreiner-féle Kneipp maláta kávév vezeték be, mely ezt a jó izt szintén bírja a babkává hátrányos tulajdonságai nélkül. Ez tehát az egyetlen, valóságos pótlásnak bizonyult. A Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé gusztusos, tiszta termék, melyet minden vevő azonnal felismer. Óva intjük háziasszonyainkat azoktól a sokféle „kávé pótlékok”-tól, melyek minden nagyhangu név alatt forgalomba hozatnak s ezáltal a közönség figyelmét, ezeknek a „különlegességek” tulajdonképeni összetételétől elterelni, a közönséget tévedésbe ejteni igyekeznek.

**Közgazdaság.**

— **Raktárkimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank baresi raktárainak. Készlet f. hó 15-ikén 188660 mm. 2682950 kor. biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 15—31-ig 48810 mm. 717250 kor. bizt. érték. Összesen 237470 mm. 3400200 kor. bizt. érték. Kiraktárlás f. hó 15—31-ig 33740 mm. 491200 kor. bizt. érték. Készlet f. hó 31-én 203730 mm. 2909000 kor. bizt. érték. Részletezés: 10573 mm. buza, 1401 mm. rozs, 22537 mm. zab, 164678 mm. tengeri, 1420 mm. hüvelyesek, 790

mm. liszt, 2331 mm. különféle, összesen 203730 mm. Bares L., 1904. évi július hó 31-ikén.

**Vetőmagvak.** (Mauthner Ódön tudósítása.) A tartós szárazság a hereföldeken, réteken és minden takarmányfélében nagy kárt tesz és ennek következménye az, hogy azon magvaknak ára, melyek most vethetők, hogy még ez idén termést szolgáltatassanak és azoké, melyek őszkor vetve kora tavaszkor bőven szolgáltatják a takarmányt, a lefolyt hóban jelentékenyen emelkedett. Ilyen helyzetnél határozottan rossz lóhermag termésre számítanak és ezen magfélének ára nem csak nálunk szökken fel, hanem Amerikából is igen magas jegyzések híre érkezik. Amerikai termésű lóheréből máris nagyobb tételek lettek Csehországba, Morvaországba és Magyarországra eladva és ugyanezen tudósítások szerint német piacokon olasz termésű lóhere szerződések alapján nagyobb mennyiségben lett magyarországi kereskedők által vásárolva.

970. sz.  
1904. vht.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszék 1904. évi 5326. számú végzése következtében Dr. Piszár Antal ügyvéd által képviselt Herczeg József javára Boskovicz Viktor ellen 550 kor. s jár. erejéig 1904. évi június hó 23-ikán fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1276 koronára becsült következő ingóságok u. m.: butorok, bolti áruk, állványok és egyebek, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíróság 1904. évi V. 305/1. számú végzése folytán 550 kor. tőkekövetelés, ennek 1904. évi június hó 12 ik napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék váltó díj és eddig összesen 66 kor. 65 fillérben

biróilag már megállapított, valamint a még felmerülendő költségek erejéig Bareson alperes lakásán leendő eszközzésére 1904. évi augusztus hó 9 ik napjának délutáni 12 órája határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivataknak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-ai értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Szigetvár, 1904. július 25.

Klie János,  
kir. bír. végrehajtó.

**LEHR IZIDOR**

**ÁRUHÁZA**

Pécs, Király-utca, a Színház mellett.

Nyakkendő különlegességek! Nyakkendő különlegességek!

**Értesítés!**

Bátorkodom a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Péosett**, a Színház-téren (a Nemzeti Kaszinóval szemben)

**uri-, női divat, rövidáru és**

**szabókellék**

üzletet nyitottam. — **A legolosóbb szabott árak mellett** a legjobb árut tartom raktáron, a miről kérem egy próbamegrendeléssel meggyőződni.

Vidéki megrendeléseket postafordultával utánvétellel küldöm s az esetleg meg nem felelő árukért a pénzt visszaadom.

Kiváló tisztelettel

**Lehr Izidor.**

**Eladó**  
 egy nagy ház  
 Barcstelepen  
 jól jövedelmező házbérrel.  
 Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

**KIADÓ**  
 egy nagy bolthelyiség  
 kis mellékkellyiséggel  
 Barcstelep legszebb, legforgalmibb részén,  
 a postahivatal tözsomszédságában  
 ujonnan épült házban  
 mely alkalmas cukrász-, fodrász-, bodegaüzletnek,  
 esetleg iroda helyiségnek stb. Átvehető bármikor.  
 Bővebbet e lap Kiadóhivatalában.

## Gresa János

kalapos mester.

**Barcs** Ország-ut utca 127.

(Herczeg-féle ház.)

Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe nagy választékban raktáron tartott

**minden formában**

**saját készítményü**

**nyulszőr és gyapju kalapjait,** valamint **legelső gyáraktól előállított kész kalapokat,** a legmodernebb kivitelben, **3—10 koronáig,** gyermekeknek **2—3 koronáig.** — Továbbá készít drágább és olcsóbb filcz-eszimat, borszűrőt, lovagló és izzasztó filczet, a legjutányosabb ár és pontos kiszolgálással.

13—25



15—18

Esemény  
a magyar  
irodalomban!

# Nagy képes Világtörténet

AZ EGYETEMES TÖRTÉNELEM  
KLASSIKUS KÖNYVE,  
A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KÉPTÁR 0000000

**Tizenkét kötetben.**

Eddigélé hat kötet jelent meg. — Négy havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

**A teljes mű ára**  
**192 korona.**

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

**Marczali Henrik.**

Megrendelhető

**3 koronás**  
csekély havi  
részletfizetésre

e rendelőlapp segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva hozzánk beküldendő.

Révai Testvérek  
Irodalmi intézet  
Részvénytársaság

Budapest,  
VIII, Üllői-ut 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságától Budapesten a

**Nagy Képes Világtörténet**

című művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelő hat kötet jelent meg s további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mielőldig beüzetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt; .....

Név: .....

Állás; .....

Nyom. a bacsai könyvnyomdában.